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Η συμπεριφορά της Τουρκίας ενώπιον των ηγετών 
της ΕΕ στις Βρυξέλλες

Ο
ι συμφωνίες Ζυρίχης και Λονδίνου, που έστησαν την 
Κυπριακή Δημοκρατία, υπογράφτηκαν στις 11 και στις 
19 Φεβρουαρίου του 1959. Στις 3 Ιουλίου 1959 η τουρ-
κική εφημερίδα Χουριέτ δημοσίευε ανταπόκριση του 

απεσταλμένου της στην Κύπρο που αποκάλυπτε ότι σε σύσκεψη 
στη Λευκωσία υπό τους Ραούφ Ντενκτάς και Φαζίλ Κιουτσούκ (ο 
οποίος είχα βάλει και την υπογραφή του στις συμφωνίες) απο-
φασίστηκε όπως κανένας Τούρκος δεν θα συναλλάσσεται με 
Έλληνες. Ήταν η πολιτική «από Τούρκο σε Τούρκο», που δεν 
έμεινε μόνο στις εμπορικές συναλλαγές. Στις 26 Ιουλίου 1959, η 
τουρκοκυπριακή ηγεσία αυθαίρετα και απροειδοποίητα άλλαξε 
τα ονόματα των χωριών που ήλεγχε και τους έδωσε τουρκικές 

ονομασίες (το Κιόνελι, για παράδειγμα, ονο-
μάστηκε Μεντερές). Ταυτόχρονα, μοίραζαν 
πρόστιμα σε όσους Τουρκοκύπριους μιλούσαν 
ελληνικά ή αποκαλούσαν τα χωριά με το πα-
λιό τους όνομα. Αυτά, τέσσερις μήνες μετά την 
υπογραφή των συμφωνιών. Οκτώ μήνες μετά 
την υπογραφή και δέκα μήνες πριν από την 
επίσημη ανακήρυξη της Δημοκρατίας, του 
κοινού μας κράτους, αποκαλύφθηκε και η 
εισαγωγή όπλων από την Τουρκία με την τυ-

χαία σύλληψη του τουρκικού πλοιαρίου Ντενίζ που πιάστηκε 
φορτωμένο όπλα (18 Οκτωβρίου 1959) για να εξοπλίζονται οι 
Τουρκοκύπριοι και να εκπαιδεύονται (από Τούρκους στρατιωτι-
κούς που έρχονταν στα τ/κ χωριά ως δάσκαλοι) και να ετοιμα-
στούν για την ώρα της μεγάλης επίθεσης.

Ακόμα κι αν κρύψουμε στα μαύρα κατάστιχα της ιστορίας 
όσα έγιναν πριν από την υπογραφή των συμφωνιών –τις επιθέ-
σεις κατά Ελληνοκυπρίων και τις λεηλασίες των περιουσιών τους 
το 1958, τη σφαγή των οκτώ Κοντεμενιωτών στο Κιόνελι κ.α.– δεν 
επιτρέπεται να αγνοούμε όσα έγιναν μετά το 1960, όταν η προ-
σπάθεια να στηθεί η Κυπριακή Δημοκρατία, ένα κοινό κράτος 
από το μηδέν, έβρισκε σκληρή υπονόμευση από την τουρκοκυ-
πριακή ηγεσία και από την Τουρκία, που υποδαύλιζαν διά πυρός 
και σιδήρου το φυλετικό μίσος και τον φυλετικό διαχωρισμό. Να 
τα θυμόμαστε σήμερα, που το φυσικό αέριο ξύπνησε αιφνιδίως 
τους Τουρκοκύπριους και πολλούς ανιστόρητους Ελληνοκύπρι-
ους, για να μας λένε ότι είναι συνέταιροι στην Κυπριακή Δημο-
κρατία και δικαιούνται μοιρασιά από τον φυσικό πλούτο. Να 
θυμόμαστε, για να φροντίσουμε να μην ξαναπάθουμε τα ίδια 
(διότι, μερικές φορές, δίνεται η εντύπωση ότι δεν άλλαξε τίποτε 
από τότε), ότι είναι από τον Μάρτιο του 1961 που οι Τουρκοκύπριοι 
βουλευτές αρνούνταν να ψηφίσουν τους «Περί Φόρων και Τελών 
Νόμων» και το κράτος κινδύνευε να παραλύσει. Ότι την ώρα που 
στήναμε κοινό κράτος, η τουρκοκυπριακή ηγεσία κατακρατούσε 
και εκμεταλλευόταν τη δημοτική περιουσία, που είχε αρπάξει 
κατά τις δικοινοτικές ταραχές του 1958, και μάζευε παράνομα 
φόρους από τους Τουρκοκύπριους. Ότι δολοφονούνταν από την 
ΤΜΤ και κατατρομοκρατούνταν όσοι Τ/κ μιλούσαν για συμβίωση 
(οι εκδότες της «Τζιουμχουριέτ», Αϊχάν Χικμέτ και Αχμέτ Γκιου-
ράν, δολοφονήθηκαν στις 23 Απριλίου 1962). Ότι όταν Μακάριος 
και Κουτσιούκ όριζαν επιτροπές για να βρουν άκρη στη βρετανι-
κή ασάφεια περί χωριστών δήμων, στην Πάφο, οι Τ/κ έκτιζαν 
τείχος, για να χωρίσουν τη δημοτική περιοχή, την οποία παράνο-
μα επέλεξαν και χάρισαν στους εαυτούς τους, χωρίς να λογαριά-
ζουν πως υπάρχει κράτος. Ότι ακόμα και η ίδρυση του κυπριακού 
στρατού χρησιμοποιήθηκε από την τουρκοκυπριακή ηγεσία για 
να επιβάλει τον διαχωρισμό. Η ελληνοκυπριακή ηγεσία επέμενε 
ότι ο στρατός έπρεπε να είναι μεικτός, αλλά ο Τουρκοκύπριος 
υπουργός Άμυνας επέμενε ότι οι λόχοι έπρεπε να ήταν εθνικά 
αμιγείς. Δηλαδή, τον κυπριακό στρατό να τον αποτελούν χωριστοί 
λόχοι Ελληνοκυπρίων και χωριστοί Τουρκοκυπρίων. Στο τέλος, 
τον Οκτώβριο του 1961, ο αντιπρόεδρος Κιουτσούκ άσκησε το 
δικαίωμα του βέτο και ο μεικτός στρατός δεν έγινε ποτέ.

Είναι με αυτά τα διχαστικά έργα των συνεταίρων μας, που 
φτάσαμε στην κορύφωση του 63, σε όσα ακολούθησαν και στα 
εγκλήματα σε βάρος πάντα του λαού, Ελληνοκυπρίων και Τουρ-
κοκυπρίων. Και όλα αυτά τα περίπλοκα γεγονότα δεν επιτρέπεται 
σήμερα να αναφέρονται με τα απλοϊκά σχήματα του νεοκυπρια-
κού γκεμπελισμού, που ισοπεδώνει την ιστορία στα μέτρα πολι-
τικών παιγνίων, που μόνο τους τουρκικούς στόχους 
εξυπηρετούν. 

aristosm@phileleftheros.com

Οι συνεταίροι που δεν στήριξαν
ούτε μια μέρα τον συνεταιρισμό

Του Ανδρέα Πιμπίσιη

Τ ουρκικό θα είναι το κυρίως μενού 
στην αποψινή συνάντηση των ηγετών 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις Βρυξέλ-
λες. Οι παρασκηνιακές διαβουλεύσεις 
θα συνεχιστούν, όπως όλα δείχνουν 
μέχρι αργά το βράδυ όταν θα ολο-

κληρωθεί το δείπνο των ηγετών της ΕΕ. Ο Πρόεδρος 
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Σαρλ Μισέλ, είχε χθες 
βράδυ συνάντηση με τον Πρόεδρο Αναστασιάδη ενώ 
θα έχει και σήμερα συνάντηση με τον πρωθυπουρ-

γό της Ελλάδας. Η ΕΕ καταβάλλει 
έντονες προσπάθειες στο να υπάρξει 
ένα συμφωνημένο κείμενο ανάμεσα 
στους 27 που θα στέλνουν μήνυμα 
προς την Τουρκία. 

Διπλωματική πηγή στις Βρυξέλλες 
που ενημέρωσε τους εκεί ανταποκρι-
τές ενόψει της Συνόδου Κορυφής 
αποκάλυψε ότι κατά τις προκαταρ-

κτικές συζητήσεις των διπλωματών των κρατών με-
λών «κάποιοι δεν ήθελαν καθόλου κείμενο για την 
Τουρκία». Ωστόσο, η ελληνική πλευρά αντέτεινε ότι 
«δεν γινόταν να υπάρχει κείμενο για Λευκορωσία και 
όχι για Τουρκία».

Αργότερα ετέθη η ιδέα, η υπόθεση της Τουρκία 
να διευθετηθεί με «δήλωση του Προέδρου», αλλά, 
σύμφωνα με τη διπλωματική πηγή, «όλοι αντιλαμβά-
νονται ότι αν διαχωρίσουμε δήλωση συμπερασμάτων 
- Μισέλ, αυτό θα δημιουργούσε ερωτηματικά». 

Η ίδια πηγή δήλωσε ότι «πάμε για συμπεράσμα-
τα», όμως το περιεχόμενό τους «είναι ρευστό». «Δεν 
έχουμε δει σχέδιο», είπε. «Θα κυκλοφορήσει κατά τη 
διάρκεια Συνόδου». Σημείωσε δε ότι γίνονται επαφές 
του Σαρλ Μισέλ με διάφορους κύριους παράγοντες 
και μετά το κείμενο θα πάει στους ηγέτες προς ορι-
στικοποίηση. Σχολίασε ότι αυτή η τακτική είναι του 
ίδιου του Σ. Μισέλ, ο οποίος δεν ήθελε να στείλει 
πρώτα το κείμενο στο COREPER. 

Σε σχέση με τα αιτήματα της Ελλάδας, η διπλω-
ματική πηγή σημείωσε «αποδραματοποιώντας τη 
συζήτηση», ότι «το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο από μόνο 
του δεν μπορεί να αποφασίσει κυρώσεις».  Έθεσε δε 
ως παράδειγμα ότι «υπήρξε απόφαση για κυρώσεις 

για γεωτρήσεις Κύπρο και ακόμη οι Κύπριοι προ-
σπαθούν (να προσθέσουν ονόματα). Το Συμβούλιο 
μπορεί να δώσει κατευθυντήριες γραμμές», είπε. 

Ξεκαθάρισε ότι «για μας οι κυρώσεις δεν είναι 
αυτοσκοπός. Αυτό έχει ειπωθεί επίσης και στην Αθή-
να και επιμένω και CΟREPER. Δεν είναι η ΕΕ, που 
πρέπει να επιλέξει μεταξύ διαλόγου ή κυρώσεων».  
«Η ΕΕ ιδανικά θα ήθελε καλή, εποικοδομητική, 
εταιρική σχέση με Τουρκία. Από εκεί και πέρα, στην 
Τουρκία εναπόκειται να επιλέξει αυτό που προτιμά. 
Δεν μπορεί και διάλογο και καλή εποικοδομητική 
σχέση και ενίσχυση της τελωνειακής ένωσης και να 
κάνει αυτά που κάνει. Αν συνεχίσει ... κυρώσεις», 
τόνισε η διπλωματική πηγή. Σχολίασε ότι η Γερμανία 
δεν έχει εκδηλωθεί, όμως «κανένας δεν εμφανίζεται 
τόσο φίλος της Τουρκίας ώστε να είναι έτοιμος να 
ευλογήσει τις κινήσεις της».  «Κατά γενική ομολογία:  
Η Τουρκία αποτελεί πρόβλημα εδώ και πολύ καιρό», 
είπε. Σημείωσε όμως ότι οι τοποθετήσεις έχουν δι-
ακυμάνσεις και άλλοι είναι λίγο πιο σκληροί, άλλοι 
επιθυμούν αυξημένα περιθώρια διαλόγου. 

«Είναι σαφές ότι το μήνυμα που έχει πάρει η 
Τουρκία από όλους: Αλλάξτε συμπεριφορά, αλλιώς 

έτσι όπως το πάτε δεν θα μπορέσουμε να βοηθήσου-
με», σημείωσε.  Έκανε λόγο για «κοινή θέση Ελλά-
δας-Κύπρου», σημειώνοντας ότι «δεν εφησυχάζουμε 
που έφυγε το Ορούτς Ρέιτς, θέλουμε περισσότερες 
καταχωρήσεις (ονομάτων στη λίστα των κυρώσεων) 
προς διαφύλαξη αξιοπιστίας και να πάρουν έστω 
ένα ελαφρύ μήνυμα ότι δεν μπορούν να κάνουν 
ό,τι θέλουν».

Σύμφωνα με διπλωματικές πληροφορίες, τα 
συμπεράσματα θα χαιρετίζουν τη βελτίωση με την 
Ελλάδα, ( Όρουτς Ρέις), αλλά θα καταδικάζουν τη 
συμπεριφορά της Τουρκίας σε βάρος της Κύπρου 
ως απαράδεκτη. Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν 
ότι για την Κύπρο θα υπάρχει ειδική παράγραφος.

Δείπνο με… 
τουρκικό μενού

Κάποιοι  
δεν ήθελαν 
καθόλου 
κείμενο για 
Τουρκία

Αλληλεγγύη προσ Την Κύπρο εΚφρΑζει η ισπΑνιδΑ ύπεΞ

Η υπουργός Εξωτερικών της Ισπανίας Αράντσα Γκονζάλες Λάγια εξέφρασε την αλληλεγγύη και την 
υποστήριξη της χώρας της προς την Κύπρο έναντι των εντάσεων με την Τουρκία στην Ανατολική 
Μεσόγειο, δήλωσε ότι η Ισπανία απορρίπτει μονομερείς ενέργειες και ότι μια διαρκής λύση μπορεί 
να εξευρεθεί μόνο μέσω διαλόγου. Είπε, επίσης, ότι το διεθνές δίκαιο πρέπει να γίνει σεβαστό στα 
Βαρώσια και εξέφρασε υποστήριξη στις προσπάθειες του ΓΓ του ΟΗΕ για επανέναρξη των συνομιλιών 
για επίλυση του Κυπριακού.
Σε κοινές της δηλώσεις με τον υπουργό Εξωτερικών Νίκο Χριστοδουλίδη, μετά από συνάντηση που 
είχαν στη Λευκωσία, η κ. Γκονζάλες Λάγια είπε ότι η παρουσία της στην Κύπρο «σαφώς θέλει να 
στείλει ένα μήνυμα προς εσάς, όπως είπα   και στον Πρόεδρο το πρωί, αλληλεγγύης και υποστήρι-
ξης στην Κύπρο έναντι των εντάσεων. Των εντάσεων στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου. Των 
εντάσεων με την Τουρκία».
Εντάσεις, πρόσθεσε, «οι οποίες πιστεύουμε ότι δεν μπορούν να επιλυθούν μέσω μονομερών 
ενεργειών».
«Δεν πιστεύουμε ότι υπάρχει μια μονομερής λύση στα προβλήματα της περιοχής της Ανατολικής 
Μεσογείου. Γι’ αυτό απορρίπτουμε τις μονομερείς ενέργειες, οι οποίες δεν βοηθούν στην εξεύρεση 
μιας διαρκούς λύσης. Η μόνη οδός για μια διαρκή λύση είναι μέσω διαπραγματεύσεων, μέσω δια-
λόγου, που είναι αυτό που υποστηρίζει η Ισπανία μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας και αυτό το οποίο 
υποστηρίζει η Ισπανία μεταξύ Κύπρου και Τουρκίας», σημείωσε.

Η Τουρκία ρίχνει λεφτά στον προεκλογικό των κατεχομένων για να βοηθήσει τον Τατάρ

Σ
τα κατεχόμενα το βράδυ της Τρί-
της διοργανώθηκε προεκλογικό 
ντιμπέιτ με πρωτοβουλία του 
καναλιού Γκεντς, αλλά από αυτό 
απουσίαζε ο Ερσίν Τατάρ. Είχε 

προσκληθεί στην Άγκυρα προκειμένου να 
έχει συνάντηση με τον αντιπρόεδρο Φουάτ 
Οκτάι. Η Τουρκία βάζει για τα καλά το χέρι 
στην τσέπη προκειμένου να καταφέρει να 
εκλέξει τον Ερσίν Τατάρ στην ηγεσία των 
Τουρκοκυπρίων. 

Όπως έγραψαν χθες οι τουρκοκυπρι-
ακές εφημερίδες (πηγή ΓΤΠ) κατά τη συ-
νάντηση Οκτάι-Τατάρ αποφασίστηκε όπως 
πληρωθεί ένα ποσό τα τάξης των 117 εκα-
τομμυρίων τουρκικών λιρών (γύρω στα 13 
εκατομμύρια ευρώ) ως οικονομική στήριξη 
στα κατεχόμενα. Επίσης θα δοθούν άλ-
λα 9 εκατομμύρια ΤΛ (1 εκατ. ευρώ) για 
κάλυψη των αναγκών της εξ αποστάσεως 
εκπαίδευση. 

Όλα αυτά καταδεικνύουν την προ-
σπάθεια που καταβάλλει η Άγκυρα, ένα 
δεκαήμερο πριν από τις «εκλογές» στα 
κατεχόμενα, προκειμένου να στηρίξει τον 
Ερσίν Τατάρ. 

Η εντύπωση που προκάλεσε η εσπευ-
σμένη πρόσκληση Οκτάι προς Τατάρ και 
η απουσία του από τη χθεσινοβραδινή 
τηλεμαχία αποτυπώνεται στα χθεσινά δη-
μοσιεύματα του τουρκοκυπριακού Τύπου 
και τα σχόλια των άλλων υποψηφίων στις 
«εκλογές» της 11ης Οκτωβρίου. 

Κάτω από τον τίτλο «Ο Τατάρ δραπέ-
τευσε», η Αβρούπα (πηγή ΓΤΠ) έγραψε ότι 
λόγω της επίσκεψής του στην Άγκυρα ο Τα-
τάρ δεν συμμετείχε σε κοινή συζήτηση των 
έξι βασικών υποψηφίων για τις επικείμε-
νες «προεδρικές εκλογές» στον τηλεοπτικό 
σταθμό Γκεντς. «Η μη συμμετοχή του Τατάρ 
στην εκπομπή σχολιάστηκε μέσα στην κοι-
νωνία ως ότι ‘ο Τατάρ δραπέτευσε’», σημει-
ώνει η εφημερίδα, η οποία χαρακτηρίζει ως 
ντοπάρισμα στον Τατάρ για τις «εκλογές» 
την εξαγγελία βοήθειας 117 εκατομμυρίων 
ΤΛ από την Τουρκία. 

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, οι υποψή-

φιοι που δεν κλήθηκαν στην τηλεοπτική 
συζήτηση διοργάνωσαν εκδήλωση διαμαρ-
τυρίας έξω από το κανάλι.  

Η Γενί Ντουζέν αναφέρθηκε στην επί-
σκεψη Τατάρ στην Άγκυρα κάτω από τον 
τίτλο «’Ειδικά για τις εκλογές’ από τον 
Οκτάι: 117 εκατομμύρια ΤΛ». Σημειώνοντας 
ότι οι δηλώσεις Οκτάι και Τατάρ έγιναν την 
ίδια ώρα με την τηλεοπτική συζήτηση των 
άλλων υποψηφίων και μεταδόθηκαν ζωντα-
νά από τον Μπαϊράκ, η εφημερίδα γράφει 
ότι η Άγκυρα έστειλε ιδιωτικό αεροσκάφος 
για να μεταφέρει τον Τατάρ στην τουρκική 
πρωτεύουσα και ότι σε δήλωση που εξέ-

δωσε για το θέμα η λεγόμενη πρωθυπουρ-
γία, ο Τατάρ ανέφερε ότι το ραντεβού αυτό 
αναμενόταν εδώ και μέρες και εξέφρασε 
θλίψη για το γεγονός ότι δεν μπόρεσε να 
συμμετάσχει στην τηλεοπτική συζήτηση. 

Η Γενί Ντουζέν διερωτάται κατά πόσον 
θα τεθεί σε καραντίνα για επτά ημέρες ο 
Τατάρ μετά την επιστροφή του από την 
Άγκυρα, όπως προνοούν οι αποφάσεις του 
«ανώτατου συμβουλίου λοιμωδών νόσων», 
αφού η Τουρκία τοποθετήθηκε στην κατη-
γορία Β.   

Σχολιάζοντας τη μη συμμετοχή Τατάρ 
στο πρόγραμμα, ο ανεξάρτητος υποψήφιος 
Σερντάρ Ντενκτάς είπε: «Πού έφυγες μωρέ 
Ερσίν, δεν θα σου θυμώναμε. Στις 11 Οκτω-
βρίου που θα φύγεις;» 

Ο ανεξάρτητος υποψήφιος Μουσταφά 
Ακιντζί σημείωσε: «Ο λαός είπε ό,τι ήταν 
να πει, είδε ό,τι ήταν να δει. Στο καλό να 
πάει και με το καλό να έρθει».   

Ο υποψήφιος του Ρεπουμπλικανικού 
Τουρκικού Κόμματος Τουφάν Έρχουρ-
μαν ανέφερε ότι αφήνει τον Τατάρ στην 
κρίση του «λαού» και ότι ο «λαός» θα 
αποφασίσει. 

Ο ανεξάρτητος υποψήφιος Κουτρέτ 
Οζερσάι ανέφερε ότι ήταν στην κρίση του 
Τατάρ το κατά πόσον θα συμμετείχε στην 
τηλεοπτική συζήτηση και είναι στην κρί-
ση του «λαού» πόσο θα τύχουν αποδοχής 
οι δικαιολογίες που πρόβαλε για να μην 
συμμετάσχει.  

Βάζει το χέρι στην τσέπη για να βγάλει «πρόεδρο»

«Η επίσκεψη Πομπέο έδειξε ότι η Ελλάδα ανα-
γνωρίζεται από τις ΗΠΑ ως πυλώνας σταθερότη-
τας στην ευρύτερη περιοχή. Το ίδιο αναγνωρίζεται 
και από την ΕΕ» δήλωσε ο αναπληρωτής υπουρ-
γός Εξωτερικών Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης σε συνέ-
ντευξη που παραχώρησε στο Bloomberg, και την 
τηλεοπτική εκπομπή Εuropean Close Show που 
μεταδόθηκε απ’ ευθείας το απόγευμα της Τρίτης.

Σύμφωνα με ανακοίνωσή του, ο κ. Βαρβιτσιώ-
της αναφέρθηκε στην επίσκεψη του Αμερικανού 
υπουργού Εξωτερικών σε Θεσσαλονίκη και Κρή-
τη, λέγοντας πως η Ελλάδα αποτελεί παραδοσι-
ακό και σταθερό σύμμαχο των ΗΠΑ. Υπάρχει, 
τόνισε, πλέον σταθερό μήνυμα προς την Τουρκία, 
ότι η συμπεριφορά της δεν πρόκειται να γίνει 
ανεκτή από τη διεθνή κοινότητα και ότι τόσο οι 

ΗΠΑ όσο και η ΕΕ δεν πρόκειται να επιτρέψουν 
στην Τουρκία συμπεριφορές εκτός των κανόνων 
του Διεθνούς Δικαίου. Προσέθεσε, ακόμη, πως 
έχει γίνει κατανοητό στη Διεθνή Κοινότητα ότι δεν 
είναι η Ελλάδα εκείνη που προκαλεί την ένταση, 
αλλά η Τουρκία που θέλει ν’ αλλάξει το status 
quo, αγνοώντας το Διεθνές Δίκαιο. Συμπλήρω-
σε, επίσης, ότι η Ελλάδα ζητά διάλογο χωρίς την 
παρουσία στρατιωτικών μέσων και τον σεβασμό 
από πλευράς Τουρκίας των κανόνων του διεθνούς 
δικαίου.

Ερωτηθείς για την επικείμενη Σύνοδο Κορυ-
φής, ο κ. Βαρβιτσιώτης σημείωσε ότι η ΕΕ είναι 
έτοιμη να παρουσιάσει δύο δρόμους στην Άγκυ-
ρα: Ο ένας είναι ο δρόμος της συνεργασίας. Και 
ο άλλος δρόμος που ακολουθεί η Τουρκία έως 

τώρα, είναι της αποστασιοποίησης από τις ευ-
ρωπαϊκές αξίες. Και στο τέλος αυτού του δρόμου 
υπάρχουν κυρώσεις. «Το μήνυμα της ΕΕ προς 
την Τουρκία θα είναι ότι οι οποιεσδήποτε ενέρ-
γειες που υπονομεύουν τη σταθερότητα και την 
ασφάλεια στην περιοχή δεν πρόκειται να γίνουν 
ανεκτές», τόνισε.

Σύμφωνα με την ίδια ανακοίνωση, επιπλέον 
ο αναπληρωτής υπουργός απαντώντας σε σχε-
τική ερώτηση, έκανε σαφές ότι η Ελλάδα δεν 
πρόκειται να δεχτεί αποστρατιωτικοποίηση των 
νησιών μας.

Τέλος, ερωτηθείς για την αμυντική συνεργα-
σία ΗΠΑ - Ελλάδας, τόνισε τη σημασία που έχει η 
βάση της Σούδας για την ασφάλεια της ευρύτερης 
περιοχής της Ανατολικής Μεσογείου.

Δεν αποδέχεται αποστρατιωτικοποίηση νησιών
Μήνυμα Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη προς την Τουρκία για Αιγαίο

ΑΚινΤζι: σΤοΧοσ νΑ Μην επΑνεΚλεγΩ 

Στη διάρκεια του ντιμπέιτ στο κανάλι Γκεντς ο Μουσταφά Ακιντζί είπε ότι επιθυμεί 
μιαν «αξιοπρεπή σχέση» με την Τουρκία και σημείωσε χαρακτηριστικά: «Η αγάπη 
για τη μητέρα πατρίδα να μείνει στις καρδιές, η αγάπη για τη θυγατέρα πατρίδα να 
μείνει στις καρδιές, όμως το μωρό να μεγαλώσει». 

Υποστηρίζοντας ότι διέπραξαν κάποια λάθη τόσο η τουρκοκυπριακή πλευρά 
όσο και η Τουρκία, ο Ακιντζί ανέφερε ότι η Τουρκία κάνει πολύ εμφανώς ό,τι περ-
νάει από το χέρι της για να μην επανεκλεγεί ο ίδιος και πρόσθεσε: 

«Μοιράζουν την κοινότητα. Αυτή η κοινότητα έχει δικαίωμα να διοικεί τον εαυ-
τό της και να εκλέγει τους κυβερνώντες της. Δεν έχουμε άλλο συναίσθημα εκτός 
από την αγάπη για την Τουρκία εμείς εδώ. Είναι μάταιος κόπος να καταβάλλεται 
προσπάθεια δημιουργίας εχθρού της Τουρκίας στο πρόσωπό μου. […]

Αν φτιάχνονται περισσότερα τζαμιά παρά σχολεία, ο λαός μας ανησυχεί γι’ 
αυτό. Ο λαός μας είναι προσηλωμένος στη θρησκεία, αλλά είναι κοσμικός, είναι 
Κεμαλιστής. Αν δεν μπορέσουμε να λύσουμε το θέμα της βούλησης, δεν μπορούμε 
να λύσουμε κανένα θέμα».

Τα πρώτα βήματα 
της Κυπριακής 
Δημοκρατίας 
πάνω σε 
τουρκικό 
ναρκοπέδιο

Τους κατηγορεί για την Αμμόχωστο 
Σύμφωνα με τη Βατάν (πηγή ΓΤΠ), ο πρόεδρος του Κόμματος Αναγέννησης (YDP) των 
εποίκων Ερχάν Αρικλί σε γραπτή του δήλωση σχετικά με το θέμα της περίκλειστης 
πόλης των Βαρωσίων, κατηγόρησε τους «κυβερνητικούς εταίρους» στα κατεχόμενα 
ότι λένε ψέματα στο «λαό» για το άνοιγμα της περίκλειστης πόλης και υποστήριξε ότι 
το θέμα γίνεται αντικείμενο εκμετάλλευσης για προεκλογικούς σκοπούς. 

«Για το άνοιγμα των Βαρωσίων, αυτή η κυβέρνηση χρειάζεται μια απόφαση πέντε 
λεπτών. Πρέπει να αφαιρέσει το καθεστώς της στρατιωτικής περιοχής από τα Βαρώσια 
και να τα μεταβιβάσει στην επιτροπή ακίνητης περιουσίας. Τα υπόλοιπα είναι δουλειά 
της επιτροπής. Και ενώ είναι τόσο απλό να ληφθεί αυτή η απόφαση, η παρούσα 
κυβέρνηση χρησιμοποιεί το θέμα των Βαρωσίων για προεκλογικούς σκοπούς για να 
ξεγελάσει το λαό», υποστήριξε ο Αρικλί.

ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
Του Άριστου Μιχαηλίδη

Να τερματιστεί 
η παρανομία 
Ο Πρόεδρος Αναστασι-
άδης δήλωσε ότι είναι 
απαραίτητο η Τουρκία να 
παραμερίσει τις όποιες 
υπέρμετρες αξιώσεις σε 
βάρος της ελληνοκυπρι-
ακής πλευράς, ως επίσης 
να τερματίσει κάθε παρα-
βίαση και παράνομη ενέρ-
γεια επί του εδάφους της 
Κυπριακής Δημοκρατίας 
και των θαλάσσιων ζω-
νών της ως πολλάκις έχει 
διαμηνύσει.

«Είναι η μόνη οδός 
ούτως ώστε να δημιουρ-
γηθούν οι συνθήκες, οι 
οποίες σύντομα θα μας 
κατευθύνουν στο τραπέζι 
των διαπραγματεύσεων, 
για να συζητήσουμε στη 
βάση ενός δομημένου δια-
λόγου τη λύση που θα οδη-
γεί στον τερματισμό της 
απαράδεκτης κρατούσας 
κατάστασης, την αποκα-
τάσταση της ειρήνης στην 
Κύπρο και την αρμονική 
συμβίωση όλων των νόμι-
μων κατοίκων της», είπε.


	1_375447_1 SEL. PEMPTIS
	2_375358_2
	3_375423_3
	4_375415_4
	5_375450_05 DIAF.
	6_375446_6
	7_375416_7
	8_375420_8 ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΑ
	9_375422_9 ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
	10_375424_10
	11_375445_11
	12_375427_12
	13_375421_13
	14_375425_14
	15_375435_15 Goal1
	16_375436_16 Goal2
	17_375437_17 Goal3
	18_375439_18
	19_375417_19
	20_375426_20
	21_375448_21 Μ.Α.
	22_375414_22
	23_375346_TV ΟΔΗΓΟΣ
	24_375428_24



